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Шановні молоді науковці! 
Шановні колеги!

Цьогоріч 24-а Міжнародна науково-технічна конференція 
студентів і аспірантів «Друкарство молоде» присвячена ви-
значним ювілеям культурного і освітнього надбання України — 
210-й річниці від дня народження українського Генія, Пророка, 
Кобзаря — Тараса Григоровича Шевченка та 70-й річниці ство-
рення нині Навчально-наукового видавничо-поліграфічного 
інституту (НН ВПІ) КПІ ім. Ігоря Сікорського.

Поетична спадщина Тараса Шевченка містить понад 240 
творів, а живописна — близько 1200 робіт (олійних картин, ак-
варелей, сепій, офортів, малюнків). Тарас Григорович є одним 
з визначних професіоналів та майстрів українського друкарства — 
академіком гравюри — основоположником новітнього гравію-
вального мистецтва у Східній Європі. Серед авторських технік 
образотворчого мистецтва Тараса Шевченка захоплював офорт, 
але також ним виконано значна кількість книжкової графіки техні-
ками літографії, сталериту, мідьориту, гальванопластикою.

НН ВПІ вже сьому декаду плекає славні традиції виховання 
майбутньої зміни українських видавців і поліграфістів! Серед 
визначальних дат: 1954 р. заснування; 1957 р. переведення до 
Українського Поліграфічного Інституту (УПІ) ім. І. Федорова як 
заочний факультет, а згодом як вечірній; 1989 р. входження до 
складу Національного технічного університету України «Київ-
ський політехнічний інститут»; 2004 р. на засіданні вченої ради 
НТУУ «КПІ» прийняття рішення про створення Видавничо-полі-
графічного інституту. Професіоналізм і досвід професорсько-
викладацького колективу НН ВПІдозволяє продовжувати по-
шук і реалізацію актуальних прикладних галузевих проблем, їх 
наукового обґрунтування і вирішення у виді науково-дослідної 
тематики у співпраці з молодими науковцями, що забезпечує 
інтенсивний розвиток видавничо-поліграфічного комплексу 
України, навіть в умовах російсько-української війни.

Організаційний комітет вітає учасників конференції «Друкарство 
молоде», бажає міцного здоров’я та наснаги! Незламна Віра в Пе-
ремогу України над російським агресором спонукає до нових на-
укових звершень! Дякуємо ЗСУ за можливість творити українську 
науку!

 Щиро Ваш
 Голова організаційного               
 комітету, 
 Петро Киричок
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УКРАЇНСЬКИЙ КОМІКС: 
ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ТРАДИЦІЇ

Метою цього дослідження є аналіз впливу культурної 
та історичної спадщини України на сучасну вітчизняну ко-
мікс-індустрію.

Ключові слова: українська комікс-індустрія; культурна 
спадщина; видавництво; творчість; зростання популяр-
ності; українські автори; мальопис; перспективи.

The purpose of this study is to analyze the impact of Ukraine’s 
cultural and historical heritage on the contemporary Ukrainian 
comic book industry.

Keywords: Ukrainian comic book industry; cultural heritage; 
publishing houses; creativity; growing popularity; Ukrainian 
authors; cartooning; prospects.

Українська комікс-індустрія зараз, як ніколи раніше, 
набирає обертів серед українських читачів: полиці кни-
гарень наповнюються новими проєктами, а самі сюжети 
видань розквітають свіжими ідеями, стилістиками й сен-
сами. Але з чого все почалось і, яке видання вважаєть-
ся першим українським коміксом? Відповіді на ці запи-
тання є важливим підґрунтям для подальшого розвитку 
української комікс-індустрії, а також для перевтілення 
даного феномену в спадщину української культури. 

Першим українським коміксом заведено вважати ро-
боту Фелікса Добріна «Шовкова держава», видану в Києві 
1990 р. видавництвом «Дніпро» [1]. Комікс створено на 
основі української однойменної казки та більшою мірою 
спрямований на дитячу аудиторію. Переробка класичних 
творів у виді візуальних графічних новел має відголо-
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ски в українській комікс-індустрії й дотепер. Також, серед 
перших представників вітчизняних графічних робіт зазна-
чають комікс, надрукований ще у 20–30-х рр. минулого 
сторіччя «Чорнокнижник з Чорногори» [2]. Ця віршована 
поема, написана Ярославом Вільшенко, містила в собі 
створені за допомогою туші графічні ілюстрації, що не зо-
всім відповідає класичному виду коміксів. Тому «Чорнок-
нижник з Чорногори» краще сприймати як оповідання, 
прикрашене ілюстраціями, ніж як повноцінний мальопис, 
оскільки текст у коміксі є тільки додатковою формою.

За роки незалежності українські видавництва неодно-
разово вживали заходів для створення й видання влас-
ного національного продукту у виді повноцінного коміксу. 
Оскільки саме поняття «комікс» є невідривною частиною 
американської культури зі своїми усталеними рисами, ві-
тчизняні автори переймали іноземні стилістичні рішення, 
що є логічним і нормальним кроком на початку форму-
вання власної традиції. Такі запозичення особливо про-
слідковуються у виданні 1995 р. «Святослав і вікінг» [3], 
де автор, Ігор Баранько, зміг майстерно передати на-
стрій «американської» карикатури, підкріплюючи рисунок 
дещо масним сюжетом. На жаль, цей мальопис не викли-
кав захоплення як у видавництві, так і серед читачів, тому 
цей проєкт не вплинув на подальший розвиток художника 
на Батьківщині. 

Тим не менш, не кожен вітчизняний мальопис стикав-
ся з неприйняттям з боку читача: «Святослав і вікінг», не-
зважаючи на свій провал, був прикладом зацікавленості 
громадян в історії України та її героїчному минулому. Ві-
тчизняні художники й сценаристи відтворювали історич-
ні сюжети про князів Київської Русі або козаків, надаючи 
героям упізнаваності серед молоді, і створюючи нові об-
рази українських героїв. Яскравим прикладом подібно-
го сюжету був мальопис «Буйвітер» [1], в якому автор 
Костянтин Суліма відтворив не тільки образ козака, а й 
надав йому здібності, створивши українського суперге-
роя-месника. Варто відзначити, що напрям «козацьких» 
коміксів невпинно розвивається й донині. З 2009 р. світ 
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побачили такі мальописи, як «Максим Оса» (Ігор Барань-
ко) та «Даогопак» (Максим Прасолов, Олексій Чебикін, 
Олег Колов) [2]. Безстрашні та сильні майстри бойових 
мистецтв або харизматичний герой детективного жанру — 
усе це є результатом бажання авторів випустити не тіль-
ки розважальний продукт, а й створити неповторних ге-
роїв, із якими читач зміг би себе асоціювати. 

Актуальність дослідження підтверджується тим чинни-
ком, що початок війни у 2014 р. та подальше повномасш-
табне вторгнення справило значний вплив на українську 
комікс-індустрію. Оскільки комікс є одним із засобів доку-
ментування подій та відтворення реальності, козаки спо-
чатку замінилися образами учасників революції Гідності, 
а з розвитком подальших подій в Україні — на сталевих 
та мужніх захисників нашої держави. Сюжети наповнили-
ся відтворенням героїзму сучасних воїнів у безперервній 
боротьбі із 

р
осійськими загарбниками. Прикладом такого 

потужного проєкту є комікс-збірка «Війна» [3]. Видання 
містить в собі різножанрові історії, які поєднані між со-
бою боротьбою проти 

р
осійської агресії. Окрім цього, ви-

давництво «UA Comix» видали мальопис про Маріуполь, 
створений на основі історій реальних людей, які змогли 
виїхати з блокади міста. 

Результатом цього дослідження є детальний аналіз 
впливу української історії та культури на сучасний вигляд 
вітчизняної комікс-індустрії.
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